

大林

十一月十四日

心蓮病房二十周年 以音樂道感恩

大林慈濟醫院心蓮病房於二〇〇〇年十一月四日正式啟用，今年適逢二十周年，十一月十四日在醫院大講堂舉辦感恩音樂會，醫師、家屬用音樂互道感恩，除了醫護同仁、家屬、志工外，也邀請曾在心蓮病房工作的夥伴們回娘家，現場近兩百人為心蓮病房慶生。

為了籌備此次感恩音樂會，心蓮團隊自幾個月前就召開籌備會，規畫音樂會內容、邀請名單、準備回顧影片資料、

設計邀請卡、結緣品、準備蔬食餐點等，希望帶給參與者溫馨的回憶。

十四日上午九點，音樂會正式開始，由老年醫學科張舜欽主任及心蓮病房護理長程裕藍主持，陳金城副院長致詞指出，心蓮病房除了醫護人員照顧病人的身體外，還有社工師、臨床心理師、宗教師及志工等，照顧病人的心理與心靈，陪伴病人與家屬走過生命的幽谷。

大林慈濟醫院與蓮花基金會二〇一八年起合作成立臨床宗教師培訓中心，蓮花基金會榮譽董事長陳榮基特別與基金會執行長陳惠文、董事褚秋華社工師等人前來道賀，並致詞祝福。

衛生福利部國民健康署王英偉署長以慈濟人、國健署及大林心蓮病房家屬的三種身分參與感恩音樂會，並以「臺

林名男副院長（中左）及十四位資深醫護、社工、志工、心理師、宗教師傳心燈，國民健康署王英偉署長（中）代表頒發感謝狀，感恩所有人為心蓮病房的付出。攝影／陳坤安



灣緩和安寧的發展與慈濟心蓮」為題發表專題演講，分享緩和安寧的發展趨勢。

接下來的回顧影片，細數二十年在心蓮病房發生的動人故事，病友舉辦義賣活動、辦畫展、畢業典禮，圓滿人生的夢，許多場悲喜交集的婚禮，讓病友、家屬無憾，慶生、包粽子、做月餅、音樂表演，一幕幕充滿回憶的畫面，令人感動落淚。而資深同仁們看到影片中青澀的自己，也忍不住笑了出來。

回顧影片後，由林名男副院長等十四位資深醫、護、社工、志工、心理師、宗教師將心燈傳給新人，象徵薪火相傳，王英偉署長則代表頒發感謝狀給資深人員代表，感恩大家多年的付出。隨後病友家屬們上臺獻花，一個擁抱道盡無限感恩與祝福。

心蓮病房主任孔睦寰醫師及家醫部張宏偉醫師自彈自唱〈甲你攬牢牢〉及〈把愛找回來〉，原班人馬重現幾年前在病房以音樂陪伴大腸癌末期病友許阿嬤的畫面。孔醫師說，許阿嬤剛住院時，得知罹患癌症末期，十分憂鬱，而自己擅言詞，不知如何安慰、鼓勵她，便決定用歌聲陪伴她，而阿嬤在大家的鼓勵下，最後變得開朗，安詳離去，因此今天也特別用歌聲表達對病人的感念。

失智症中心曹汶龍主任的父親一〇一歲時在心蓮病房往生，他還記得父親在病房時，有次洗完澡後讚歎一聲「好舒服啊！」病房的同仁和志工還特別為



心蓮病房主任孔睦寰醫師及家醫部張宏偉醫師自彈自唱〈甲你攬牢牢〉及〈把愛找回來〉，重現過去以音樂陪伴末期病友許阿嬤的畫面。



心蓮病房巡禮，也回顧與親人共享的記憶。

父親慶生……在同為心蓮病房病友家屬的中正大學傳播系盧鴻毅教授伴奏下，兩人獻唱〈感恩的心〉表達謝意，癌關志工也以手語演繹表演；志工李招治與病友家屬邱伯禧、林基源表演〈安平追想曲〉；病友林財發的兒子林義

凱則自彈自唱日文歌曲〈生命之歌〉，用音樂與歌聲向當時照顧父親的醫護、志工表達感恩。

二〇〇二年林財發因膽管癌在心蓮病房住院兩個月後往生並捐贈大體，他的妻子林王幸媚師姊延續先生的遺願，隔年培訓受證成為慈濟委員。她分享，當年先生原已接受培訓，但在受證前向上人請假四年，擔任鄉民代表，原打算銷假後即投入慈濟，但無常來臨，因此他發願捐大體，也在心蓮病房圓滿榮董，同時交代她連他的份一起做。在幸媚師姊受證後，每次做志工都會將師兄的榮董證帶在身邊，「一個人做雙份」，回花蓮也會到大捨堂去看他。幸媚師姊說，心蓮病房不像醫院，就像一

個家，醫護人員和志工們就像自己的兄弟姊妹一樣親切，陪伴先生圓滿人生，非常感恩。

音樂會最後，由靜思精舍德禪師父祝福並帶領大家祈願，德禪師父叮嚀大家茹素，愛自己的生命，也要愛眾生的生命，要齋戒、懺悔；生命無常，要把握機會在人世間造福，以愛去付出、關懷，用點點滴滴的愛，讓世界更平安。

音樂會結束後，眾人前往心蓮花園、回憶光廊、大愛區、浴室、菩提居等病房外圍設施巡禮，隨後享用志工們用心準備的蔬食午餐，同仁、家屬歡聚一堂。下午進行一年一度的心蓮病友家屬出遊，為心蓮二十周年畫下圓滿句點。

（文、攝影／黃小娟）

同為心蓮病友家屬的曹汶龍主任與盧鴻毅教授獻唱〈感恩的心〉表達謝意，並結合癌關志工手語表演。

